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Kære Rosa 

  

Tillykke med valget – og den vigtige ordførerpost. Jeg skriver til dig i din egenskab af formand for 

Socialudvalget. Jeg skriver på vegne af foreningen Barnets Stemme, der har fokus på anbragtes børns 

relationer og rettigheder. 

 

Der har været kritik af retssikkerheden på børneområdet de sidst 30 år (herunder kritik fra FN’s 

Børnekomité – seneste i rapporten fra 2017). Der er brug for store forbedringer og fokus på at styrke 

børnenes rettigheder og retssikkerhed. De fleste juridiske eksperter på børneområdet er enige om, at 

lovforslaget til Barnets Lov ikke vil medføre en styrkelse af børnenes retssikkerhed. Tværtimod er der en 

risiko for, at Barnets Lov vil kunne medføre forringelser af børnenes retssikkerhed, hvis loven vedtages i 

dens nuværende form. De dygtigste juridiske eksperter på børneområdet har desværre ikke været inddraget 

i lovarbejdet. 

 

Vi har i foreningen Barnets Stemme været med til at sætte børns rettigheder og retssikkerhed højt på 

dagsordenen det sidste års tid – særligt på i vores paneldebat på Folkemødet 2022 i 

Advokatsamfundets/Danske Advokaters telt og på vores nationale konference i København i september 

2022 om ”Barnets Retssikkerhed”, hvor vi udelukkende havde personligt inviteret politikere, 

børneorganisationer og fagfolk på børne- og socialområdet. Alle oplægsholdere var de dygtigste eksperter 

inden børns rettigheder og retssikkerhed. 

 

Vi har i Barnets Stemme stor indsigt i dette område (og hvordan man gør i udlandet) samt konkrete forslag 

til, hvordan retssikkerheden på anbringelsesområdet vil kunne væsentlig forbedres.   

 

I Barnets Stemme ved vi, at anbragte børns rettigheder og alle de dilemmaer, der følger med, er noget, der 

optager dig. Jeg vil rigtig gerne anmode om at få et fortræde for udvalget og fortælle om, hvordan vi (med 

erfaringer fra udlandet) kan sikre anbragte børns rettigheder og retssikkerhed bedst muligt. Et emne jeg ved 

fylder meget politisk og også noget, du har haft fokus på. 

 

Jeg ser frem til at høre fra dig. 

 

De bedste hilsner,  

 
Gitte Leth Thomsen 

Stifter af Barnets Stemme  

 

M +45 20294460  

W: www.barnetsstemme.dk 
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